



北京大学中国宏观经济研究中心成立 世行首席经济学家林毅夫到场祝贺

北京大学中国宏观经济研究中心成立 世行首席经济学家

[用GOOGLE搜本站](#)

2010-6-7 16:29:59 文 / 荆颜 阅读3718次



6月5日,北京大学中国宏观经济研究中心正式成立,世界银行高级副行长兼首席经济学家林毅夫出席了成立仪式并表示祝贺,林毅夫认为,中国在快速发展和转型中,出现了很多新的宏观现象,在理论上值得深入研究。做好这些研究,不仅对我国经济发展有意义,对整个经济学理论和实践发展也能做出贡献。

北京大学中国宏观经济研究中心(China Macroeconomic Research Center,简称CMRC),隶属北京大学国家发展研究院(NSD)。研究院全体教授出席了成立仪式,研究院常务副院长巫和懋教授宣读国家发展研究院关于建立CMRC的决定。CMRC首批成员包含宋国青、周其仁、卢锋、黄益平、张帆、徐建国、余淼杰、鄢萍等教授,卢锋为中心主任,黄益平为副主任。

作为北大国家发展研究院的名誉院长,林毅夫在2008任职世行首席经济学家之前,曾在北大国家发展研究院的前身——北大中国经济研究中心(CCER)担任主任一职14年。后来成立国家发展研究院,最早也出自林毅夫构想和推动。在成立仪式上,林毅夫颇有感触地表示,作为研究中国改革发展转型的一群理论和政策研究工作,能够成立CMRC这样一个新机构,更好地聚集力量和动员资源来研究新问题,是国家发展研究院在原有基础上迈上新台阶的重要举措。

据中心主任卢锋教授介绍,北京大学中国宏观经济研究中心建立,是形势发展与CCER/NSD自身研究能力和实践两方面因素促成的结果。新世纪以来我国经济快速追赶,在开放增长和宏观领域出现大量新现象新矛盾新问题,迫切需要学术界立足现实调整视角进行系统深入研究。CCER/NSD有宋国青教授、周其仁教授、黄益平教授等长期关注和重视宏观经济研究的著名教授团队,宏观经济的教学科研一直是我们的优势领域之一。建立CMRC有助于更好发挥资源优势,实现NSD长期发展宗旨。

据了解，在中国宏观经济研究中心成立之前，CCER/NSD多年举办“中国经济观察”季度报告会，组织和发布宏观经济“朗润预测”，在学术界和社会上产生广泛影响。“朗润预测”所提供的我国宏观经济短期季度预测数据，每每成为财经媒体关注和报道热点。

中国宏观经济研究中心成立后，将与中国经济研究中心、老年健康与家庭研究中心等机构一起，成为北京大学国家发展研究院所属研究机构，逐步实现国家发展研究院“学科交叉，关注发展”的基本目标定位。

林毅夫在成立仪式上寄语中国宏观经济研究中心：抓住我国经济快速发展机遇，结合现实深入进行宏观经济学教学与研究，更好地服务国家与社会，并实现我们这一代知识分子的使命。



相关信息：

没有相关信息

相关评论：

没有相关评论 [点这里发表评论](#)

 [发表、查看更多关于该信息的评论](#)

 [打印本页](#)

[| 北京大学](#) | [| 中心概况](#) | [| BiMBA](#) | [| CENET](#) | [| 联系方式](#) | [| 网站导航](#) | [| 繁体版](#) | [| ENGLISH VERSION](#) |

Copyright© 1998-2005 北京大学 中国经济研究中心 版权所有

保留所有权利，未经允许请勿挪用，有任何问题与建议请联络：webmaster@ccer.pku.edu.cn

京ICP备05005746